



Памяти Ивана Петровича Погорельского

23 января 2023 г. ушел из жизни ведущий научный сотрудник филиала федерального государбюджетного ственного «48 Ценучреждения тральный научно-исследовательский институт» Министерства обороны Российской Федерации (г. Киров), доктор медицинских наук, профессор, полковник медицинской службы в отставке Иван Петрович Погорельский.

Иван Петрович родился 29 августа 1948 г. в г. Виннице. В 1972 г. он с золотой медалью закончил военно-медицинский факультет Куйбышевского медицинского института и получил диплом о выс-

шем образовании по специальности «военный врач». В том же году лейтенанта медицинской службы Погорельский был направлен в НИИ микробиологии (г. Киров) на должность младшего научного сотрудника.

И.П. Погорельский принимал непосредственное участие в разработке средств профилактики, диагностики и лечения особо опасных инфекций, стал высококвалифицированным специалистом в области изучения генетики возбудителей инфекционных заболеваний. Высокой степенью новизны отличались полученные им данные о феномене лизогении у чумного микроба, о вкладе пестицина и фибринолизина в его биологические свойства. В соавторстве с сотрудниками отдела генетики бактерий Иваном Петровичем разработаны принципы и методы микробиологической, серологической и молекулярно-биологической диагностики опасных инфекционных заболеваний бактериальной природы.

В 1981 г. защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по профилю работы отдела генетики бактерий. В 1991 г. ему присуждена ученая степень доктора медицинских наук.

Иван Петрович автор более 200 научных работ и патентов. Высокая квалификация и



Профессор Иван Петрович Погорельский

эрудиция позволили ему возглавить научную школу филиала ФГБУ «48 ЦНИИ» Минобороны России по направлению «Микробиология возбудителей особо опасных инфекций». С 1993 г. до последнего времени он являлся специального диссертационного совета на базе ФГБУ «48 ЦНИИ» Минобороны России, в работе которого принимал активное участие. Под его руководством более 10 соискателей стали кандидатами наук.

Его опыт, как авторитетного ученого-микробиолога, был востребован при выполнении Федеральных целевых про-

грамм. За безупречную службу и успехи в науке Иван Петрович награжден орденом «За службу Родине в Вооруженных Силах СССР» III степени и многими медалями.

В течение двух десятков лет Иван Петрович занимался преподавательской деятельностью на кафедре микробиологии Вятского государственного университета.

Иван Петрович – романтик науки. Его отличали чуткость и отзывчивость, интеллигентность, доброта и доброжелательность, сердечность, приветливость, постоянная готовность прийти на помощь в любом деле. Он обладал широким научным кругозором, пониманием научной истины как абсолютной ценности. Сослуживцы отмечали: «Это счастье – работать рядом с Иваном Петровичем».

С уходом из жизни Ивана Петровича Погорельского коллектив филиала ФГБУ «48 ЦНИИ» Минобороны России и научное сообщество в целом понесли невосполнимую утрату.

И.В. Дармов, А.А. Лещенко, В.С. Лобастов Филиал федерального государственного бюджетного учреждения «48 Центральный научно-исследовательский институт» Министерства обороны Российской Федерации (г. Киров)